



餐饮业食品添加剂滥用问题突出

有关部门称监管难

吹弹可破的虾仁、鲜嫩多汁的牛肉、“上乘食材熬制”的高汤……当你大快朵颐之时，能想到这些色香味俱全的美食不少是靠各类添加剂“调”出来的吗？

“新华视点”记者近日走访发现，五花八门的添加剂成为众多餐馆调味揽客的利器。不少美食的背后都存在滥用添加剂和非法添加等问题，有损消费者健康。

餐厅不吃自己烹炒的食品

鲜亮的牛肉、爽口的毛肚、扑鼻的高汤、鲜香的火锅，走进各类餐厅，声称“新鲜食材”“原汁原味”“纯正熬制”的各类餐饮食品，以靓丽的颜色、诱人的气味、浓烈的味道让人胃口大开。然而，一些家庭主妇却发现，如果使用从菜市场购买的新鲜食材烹调，却往往很难做出类似的口感、色泽和味道。

真的是厨艺差距所致？一些餐饮业业内人士称，厨艺并不是导致口感和味道悬殊的关键，真实原因是一些饭馆、餐厅靠添加剂增色、提香的“潜规则”。

记者日前走进上海闵行区毛家塘市场、武汉市舵落口市场和南宁市中华路的多家添加剂销售门店。气味扑鼻的香辛料、五颜六色的食用色素遍布市场，众多商铺正在火热销售各种调味料和食品添加剂。

在毛家塘市场内的一家调味料店，黄姓店主向记者推荐了一款名为“骨粒香”的调味料。“只需加一滴就能让一锅汤香气四溢。不过，这个不健康，家庭一般不会用，都是卖给饭店的”。

一些商贩和餐馆厨师透露，要使饭馆烹炒的食物色香味俱全，使用相应的添加剂就能轻松实现。比如，使用名为日落黄的添加剂，只要在卤水中加上小半勺，就让烧鸡、猪头肉等卤肉油光发亮、黄里透红；号称是牛骨熬炼、整鸡炖制的纯正肉汤，其实很多都是使用类似牛肉精等包含大量食品添加剂的复合调味料，加入开水制成。

记者采访发现，无论是猪骨膏、牛肉精、一滴香等调味品，还是柠檬黄、发泡剂等添加剂，最大特点就是价格便宜、使用方便。一整瓶1千克的飘香剂或一大包号称猪骨熬制的肉骨粉，售价才30元-40元，一包肉骨粉就能做成几百甚至上千锅的火锅或高汤。算下来，每次使用成本只有几毛钱，就能达到“熬制数小时”的口感效果。

广西食品餐饮行业人士李伟说，将吊白块用于米粉、腐竹，可以让食品蓬松、容易留存；用明矾加工油条，蓬松效果一般比非铝发酵剂更好，“为了让自己的产品卖相口感更好，赚取更多利润，这些对人体有害、明令禁止用于餐饮食品的添加剂用得很普遍，生产者却肯定不会自己吃”。



“添乱” 新华社发

食品添加剂使用应“非必要不使用”

上海市食品研究所技术总监马志英说，食品添加剂的使用原则应该是“非必要不使用”，更不能用于掩盖食品腐败变质。而在我国的餐饮行业，为了卖相、口味、成本，甚至掺假等目的，食品添加剂的使用明显已经过头，非法添加问题也十分突出。

“食品安全法对于在餐饮业如何使用添加剂规定得比较模糊。”上海市食品添加剂行业协会秘书长吉鹤立说，希望针对餐饮业有一个专门的食品添加剂标准。“菜是烧好了就端上桌消费掉的，本着‘非必要不使用’的原则，例如防腐剂、抗氧化剂、护色剂、着色剂等几

大类，包括亚硝酸钠、含铝的添加剂、亚硝酸盐等，就不应该在餐饮业中使用”。

此外，含有各类食品添加剂的复合调味料虚假宣传，也是一大监管难题。“就像我们常说的，果味饮料和纯果汁之间有着本质的区别，商品必须标注清楚果汁含量。”上述监管人员说，但在餐饮业，这些鸡汤、羊肉汤都不是炖出来的，大多是鸡肉精、羊骨膏加开水冲出来的，最多算“鸡味”汤、“羊肉味”汤，是不是也应明示消费者？另外，事实上，监管部门往往没有办法检测这些肉汤到底是“炖”出来的还是“冲”出来的。

据新华社电



6月15日，外交部新闻司司长、新任发言人陆慷在北京主持他的首场外交部例行记者会。

新任外交部发言人陆慷亮相

外交部是中国最早设立新闻发布机制的部委，47岁的陆慷是外交部发言人制度创立32年来的第28位发言人。他出生于江苏，硕士学历，已在外交领域工作20余年。

在当天记者会上，面对日本民众抗议安倍政府安保法案、朝核问题六方会谈、中东呼吸综合征、网络安全等十余个问题，陆慷反应敏捷、逻辑清晰。

作为资深外交官，陆慷曾在多个岗位

历练。他既精通双边关系，曾担任驻爱尔兰使馆首席馆员、政务参赞，驻美国使馆副馆长、公使，也曾在多边领域的联合国安理会、军控和防扩散事务以及亚太经合组织等平台展露身手，称得上是一位外交多面手。

目前，外交部共有陆慷、洪磊、华春莹三位发言人。中国外交部和美国国务院是世界上仅有的每个工作日都举行例行记者会的政府部门。

据新华社

中国石油天然气集团公司原总经理 廖永远严重违纪违法被开除党籍

新华社电 日前，经中共中央批准，中共中央纪委对中国石油天然气集团公司原总经理廖永远严重违纪问题进行了立案审查。

经查，廖永远严重违反组织纪律，隐瞒不报个人有关事项；严重违反廉洁自律规定，收受礼金；利用职务上的便利在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益，索取、收受巨额贿赂；为

谋取个人职务升迁，向他人行贿；严重违反社会主义道德，与他人通奸。其中，受贿、行贿问题涉嫌犯罪。

经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予廖永远开除党籍处分；由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题，线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

国家工商总局原副局长 孙鸿志严重违纪违法被开除党籍

新华社电 日前，经中共中央批准，中共中央纪委对国家工商总局原副局长、党组成员孙鸿志严重违纪问题进行了立案审查。

经查，孙鸿志严重违反组织纪律，隐瞒不报个人有关事项；严重违反廉洁自律规定，长期占用公车，收受礼金，公款吃喝、住宿、旅游、报销个人费用；利用职务上的便利在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益，索取、收

受巨额贿赂；严重违反社会主义道德，与他人通奸；妨害社会管理秩序。其中，受贿问题涉嫌犯罪。

经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予孙鸿志开除党籍处分；由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题，线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

宁波市公安局交通警察局关于对李总等43名扣留驾驶证逾期不接受处理驾驶人拟作出吊销驾驶证处罚决定的公告

截止2015年05月31日，我市有43名驾驶人被公安交警部门扣留驾驶证后超过十五日未接受处理（上述人员名单可以通过宁波市公安信息网的“机动车和驾驶证处理公告栏”进行查询，网址：www.nbjg.gov.cn）。

请上述情形的机动车驾驶人自公告之日起七日内，到驾驶证扣留地公安交警部门接受处理，逾期未处理的，公安交警部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》第110条第2款规定，依法作出吊销机动车驾驶证的处罚决定。

特此公告

宁波市公安局交通警察局

2015年06月16日

信和财富 信和财富再获P2P创新类大奖

2015年5月30日，由《银行家》杂志社、社科院金融研究所金融产品中心、互联网金融千人会联合主办的互联网金融与银行创新暨2015中国金融创新奖颁奖典礼在京举办。信和财富凭借先进的创新模式、专业的O2O线上线下相结合安全闭环模式及风控体系，荣膺“P2P创新奖”。

中国经济结构进入战略调整的关键期，金融创新成为国家战略。银行家杂志社副主编欧明强调，金融业发展创新的根本在于创新风险管控，严密完善的风控机制是行业发展的立足之本。信和财富拥有高于行业标准的风险控制体系。每一笔资金出借之前，企业近千人的风险审核团队会对借款人进行百分百实地考察和面对面的信用审核。以全面审核、彻底排查、确凿数据、多方征信四重防护体制确保投资者的资金安全。通过完备稳健的征信体系以及与互联网技术的高度结

合，形成了从风险评估到授信规划、额度机制、借后管理、催收策略等一整套严密、完整、科学的风控管理体系，真正实现了借款双方交易透明，安全合规。

据悉，去年11月，信和财富旗下线上平台“信和大金融”获得“年度卓越互联网金融创新奖”。此番信和财富再获创新类大奖，无疑是业界对其坚持不断创新的巨大肯定。宁波旗舰店：中山路85号（新华书店旁）宁波海曙营业部：镇明路36号中信银行大厦2902室宁波江东营业部：惊驾路555号泰富广场A座1005室宁波江东第二营业部：宁波书城文化广场1幢1号9层B座宁波鄞州营业部：天童北路933号和邦大厦C座1502室宁波江北营业部：江安路470-474号宁波慈溪营业部：南城路59号商会大厦18楼宁波余姚营业部：南滨江路280号



扫码关注，可获赠精美礼品一份